

02.IX. 2024.	PONEDJELJAK <i>Vedran</i>	Na nakanu	7
		+ Terezija i Alojz Bračun	18,30
03.IX. 2024.	UTORAK <i>Grgur Veliki</i>	Zahvala za primljene milosti	7
		+ Vladimir Šajković, ob. Peroš i Petrović	18:30
04.IX. 2024.	SRIJEDA <i>Ruža Viterbska</i>	+ Ivan i Ana Majtan, zahvala M. B. i na nakanu	7
		+ Marija i č. s. Mariejta Šekutor, Katica i Zlatko Benotić	18,30
05.IX. 2024.	ČETVRTAK <i>Majka Terezija</i>	+ Ivan, Katica i ob. Kišiček i Šopar	7
		+ Tomo i ob. Rakić	18,30
06.IX. 2024.	PETAK <i>Davor</i>	+ Mihael Lončar	7
		Na nakanu	18:30
07.IX. 2024.	SUBOTA <i>Marko Križevčanin</i>	Mijo, Katica i ob. Matečko, Rozman, Markota, Dvorski i Sarvaš	7
		+ Ivan i ob. Igrić	18:30
08.IX. 2024.	23. nedjelja kroz godinu	+ Goran Široki i ob. Matina i Greguran	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Kata Hudinčec i Stjepan Štefanec	18,30

PETNAEST SAVJETA MAJKE TEREZIJE

1. Ako ne možeš nahraniti stotinu ljudi, nahrani samo jednog čovjeka.
2. Oni koji osuđuju ljude, nemaju ih vremena voljeti.
3. Neki ljudi uđu u tvoj život kao blagoslov, a neki kao lekcija.
4. Nismo svi stvoreni da radimo velike stvari. Ali zato možemo raditi male stvari s puno ljubavi.
5. Usamljenost i osjećaj da nisi voljen najveće je siromaštvo.
6. Nije važno koliko radiš, već je važno koliko ljubavi unosiš u ono što radiš.
7. Kako bi vratili mir, ne trebaju nam oružje i bombe. Treba nam ljubav i suosjećanje.
8. Mir započinje osmijehom.
9. Dočekujte jedni druge s osmijehom, jer je osmijeh početak ljubavi.
10. Pronašla sam paradoks. Ako nekog voliš do bola, to znači da boli više neće biti, već samo puno ljubavi.
11. Zašto nemamo mira? Zato što smo zaboravili kako pripadamo jedni drugima.
12. Što možete napraviti kako bi promicali mir u svijetu? Idi kući i voli svoju obitelj.
13. Nađi vremena za igru, to je tajna vječne mladosti
14. Svatko tko ti se približi neka ode od tebe bolji i sretniji.
15. Više je gladi u svijetu za ljubavlju i poštovanjem, nego za kruhom.

Majka Terezija

ŽUPNI URED SV.
ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreve
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
sprovođa prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 36 Godina XVII 1. rujan 2024.g

22. nedjelja kroz godinu - godina B

VJERODOSTOJNA RELIGIJA

Evangelje: Mk 7,1-8.14-15.21-23

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanaca koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisao: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štujete naučavajući nauke – uredbu ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.« Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: »Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psotka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.«

Ostala čitanja: Pnz 4,1-2. 6-8; Jak 1,17-18. 21b-22.27

Prvo čitanje za dvadeset drugu nedjelju kroz godinu je odlomak uzet iz Druge knjige Zakonika, koji nas podsjeća da naš savez sklopljen s Bogom jest njegov dar i ako se pridržavamo njegovih zapovjedi, tada mudro postupamo. Židovi su se ponosili Božjom blizinom. Bog nam se preko svog Sina još više približio, ovdje je među nama. Drugo čitanje je uzeto iz Poslanice Apostola Jakova. Primatelji kojima se obraća kršteni su Židovi kojima Apostol daje praktične savjete za kršćanski život. Važno je upozorenje da učenje trebaju primijeniti i u svakodnevnom životu, a ne samo da ga slušaju jer će sami sebe zavarati. Možemo sada promisliti koliko smo pošteni u življenju svojih kršćanskih vrednota. Evangelje opisuje jedan mučan razgovor između Isusa i farizeja. Farizeji su glasno branili pojedine običaje svoje vjere koje su oni držali bitnima i napadali su Isusove učenike koji su, po farizejima, prekršili svete zakone. Isus prije svega brani svoje učenike od zlonamjernih napada te daje poduku vječne vrijednosti o grijehu i njegovim korijenima. Zaustavimo se na čas pred ovim prizorom: Isus brani svoje učenike od zlonamjernih napada. Uočimo dobrotu Isusovu, koji uvijek stoji na strani progonjenih, obespravljenih i malih ljudi. Stoji na strani onih koji ga vole, onih koji su mu svoj život povjerali. Ovi nisu nužno besprijekorni ljudi, jer su se i apostoli spotali, bili su ljubomorni jedni na druge, u času tragedije kukavički su pobjegli, ali ih je Isus ipak volio i branio. Takav je naš

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

LUDBREG - „SVETA NEDJELJA“, 1. rujna 2024.

9:45 sati - procesija od pastoralnog centra do Svetišta i zavjetne kapele

10:00 sati - sveta misa - predslavi mons. Dražen Kutleša, zagrebački nadbiskup

- do svete mise ispovijeda se u cintoru župne crkve, a za vrijeme svete mise na prostoru Svetišta

SJEDNICA ŽPV-a i ŽEV-a

U ponedjeljak, 2. rujna u 19 sati održat će se 4. sjednica ŽPV-a i ŽEV-a

Sv. Majka Tereza iz Kalkute

Danas se spominjemo svete Majke Tereze poznatije pod imenom 'majka najsiromašnijih od siromašnih' i 'Svetica dobra'.

Agnes Gonxha Bojaxhio sa 12 godina odlučila se za redovnički život, a s 18 godina pridružila se sestrama Gospe Loretske. Mnogobrojne članice ovoga reda djelovale su u indijskom Bengalu, posebno u školstvu. Jedan događaj 1946. godine potpuno joj je promijenio život. Dok se vozila Kalkutom, osjetila je Božji poziv pomagati siromašnima. Od tada do kraja života Majka Tereza živjela je u tom višemilijunskom gradu i brinula se za najsiromašnije od svih siromašnih. Zato je 1950. osnovala i red 'Misionara ljubavi prema bližnjem svom', te danas oko 3000 sestara i 500 braće djeluje u više od 100 zemalja svijeta. Dugogodišnji hrvatski suradnik Majke Tereze bio je vlč. Mijo Gabrić. „Dugo godina bio sam novinar Glasa Koncila, ali sam nekako mislio da ona ima veze u novinama i da zato o njoj pišu toliko puno i tako lijepo. Bio sam u to uvjeren do prvog susreta. Kad sam prvi put susreo Majku Terezu, to me jednostavno osvojilo. Zračila je nekim mirom, odmah ste znali da je to svetica, od stiska ruke, do njenih pogleda i reakcija. Jednostavnost, priprostost, njezina najjednostavnija rečenica zapravo je zvučala veličanstveno. Ja sam se na prvi pogled 'zaljubio' u tu sveticu“, rekao je za Hrvatski katolički radio.

Nesebičan rad sv. Majke Tereze bio je prepoznat i cijenjen u cijelome svijetu. Spomenimo samo Nobelovu nagradu za mir 1979. godine te odlikovanje Europskog senata časti. Pored priznanja koja je dobivala, bila je i kritizirana zbog svog navodno konzervativnog shvaćanja svijeta. Tako je u politici mnogih zemalja u pitanju pobačaja vidjela najveću prijetnju svjetskom miru. Do kraja života pomagala je potrebitima i bila majka brojnoj napuštenoj djeci. Pokopana je u Kalkuti. Nakon njene smrti pokrenut je postupak za beatifikaciju 'Svetice dobra'. Sveti papa Ivan Pavao II. htio ju je proglasiti blaženom, pa je postupak znatno ubrzan te su dopuštena odstupanja od uobičajenih rokova. Blaženom je proglašena 19. listopada 2003. godine u Rimu. Vlč. Gabrić o sjećanju na tu Božju ugodnicu kazao je da je svima ostala u uspomeni kao sveta osoba, koja se dala 100 % Bogu.

Podsjetimo se jedne misli ove blaženice: 'Jučer je prošlo, sutra još nije došlo. U rukama imamo samo danas. Započnimo danas činiti dobro.'

Isus, brani i razumije i nas.

Ali trebamo promisliti i onu pouku koju je Isus dao svojim učenicima o grijehu. Korijeni grijeha nalaze se u našim podvojenim srcima. Nema stoga smisla pozivati se na vanjske okolnosti ili druge kriviti zbog naših grijeha i slabosti, već trebamo iskreno proviriti u dubinu našeg srca i trebamo priznati da smo grješni i slabi i stoga nam je potrebno Božje oprostjenje. Osnovno iskustvo otkupljenja je da su naši grijesi oprošteni. Pomislimo samo na susrete u evanđelju kada je Isus nekome oprostio: Zakej, grješna žena, Marija Magdalena i Petar. Svi su oni od Isusa čuli riječi opraštanja i to ih je oslobodilo od tereta slabosti.

Teološki gledano, grijeh je slobodna odluka protiv Boga. Ova odluka međutim, nije djelo trenutka. I veliki grijesi započinju s manjim izdajama, prijevarama, koje se potom nadograđuju jedna na drugu. Juda nije izdao Isusa zato što ga je mrzio, već zato što je više volio novac; izdaja je započela s manjim prijevarama. Ni Petar nije zaniijekao svog Učitelja zato što ga ne bi volio, već zato što je držao važnijim svoj dobar glas, nego sudbinu svog Učitelja. U duhovnom životu važno je paziti na sitne laži.

U Evanđelju Isus nam otkriva bit prave vjere. Isus je farizeje otvoreno nazvao dvoličnima jer su samo formalno poštivali Boga, ali im je srce bilo daleko od Njega, vjeru su izražavali samo izvana, pobožna djela činili su zbog toga da bi ih ljudi vidjeli i divili se njihovoj vjeri. Pogreška nije bila u tome što su činili, već u tome zašto su to činili.

Isus je iskoristio ovu, za njih nezgodnu situaciju, da svojim slušateljima protumači bit prave, vjerodostojne vjere. U dubini srca ne nalaze se samo korijeni naše ljubavi prema Bogu, već tamo sežu i korijeni zla.

Farizeji su sve to trebali znati. Sasvim sigurno, to su i znali, ali su zaglibili u izvanjskom izvršavanju pravila. Zato ih je Isus nazvao dvoličnima. Grijeh farizeja je zapravo bio da su ljudima prikazivali krivu sliku o Bogu; njihov Bog je bio strogi sudac koji nije trpio slabosti ljudi. Isus se trudio na svakom koraku ovu sliku o Bogu ispraviti. Njegova slika o Bogu bila je suprotna onoj od farizeja. Isus je o Bogu govorio kao o Ocu koji je pun ljubavi i koji se raduje povratku izgubljenog sina, kao o Dobrom pastiru koji traga za izgubljenom ovcom, kao o brižnom Bogu koji se brine i o malim pticama. Prije svega, govorio je o takvom Bogu, koji je u toj mjeri ljubio ljude, da je svog Jedinorođenog Sina poslao kako se nitko tko vjeruje u njega ne bi izgubio.

Temeljno pitanje našeg duhovnog života je za koga držimo Boga, ili na drugi način izraženo: kakav je naš Bog? Isto vrijedi za življenje naše vjere kao i za svjedočenje vjere: prema vani i prema drugima, moramo zračiti onu sliku o Bogu, koju nam je pokazao Krist Gospodin. Amen.